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адже стосунки і взаємовплив громадянського суспільства і держави є визначальними у 

забезпеченні демократичного розвитку країни [1]. 

Таким чином, одним із основних напрямів діяльності неурядових організації є 

сфера захисту прав людини, загалом, та кримінологічна діяльності, зокрема. 

На цьому, зокрема, зосереджувала свою увагу І.О. Грицай, зазначаючи, що в 

Україні правозахисну функцію, крім органів державної влади, також виконують інституції 

громадського суспільства (громадські організації та рухи, ЗМІ та ін.), здійснюючи її 

«замість» або, навіть «всупереч» діям органів державної влади, зокрема – 

правоохоронним. Вплив неурядових організацій на правозахисну сферу і ступінь 

«проникності» їхнього контролю, природно, значно менший, ніж державний, але цей 

вплив має очевидну тенденцію до зростання [2, с. 11]. 

Що стосується економічної ефективності, то розрізняють ефективність діяльності 

підприємства (виробництва, управління) як співвідношення отриманих результатів (обсяг 

випущеної продукції, наданих послуг) до витрачених ресурсів та ефективність досягнення 

мети (співвідношення отриманих результатів до прогнозованих чи запланованих значень 

показників). Залежно від того, на вирішення яких суспільних чи індивідуальних проблем 

спрямовується діяльність підприємства, відповідний показник і буде базовим, однак він 

може доповнюватися низкою суміжних чи додаткових, зокрема: випуск продукції (у 

вартісному вираженні чи натуральних показниках) на одиницю витрачених ресурсів 

(сировинних, матеріально-технічних, трудоресурсних, фінансових, енергетичних тощо); 

отриманий прибуток до вартості витраченої живої та уречевленої праці; чистий дохід на 

одного працівника; продуктивність і фондомісткість та енергомісткість продукції; 

ефективність капітальних вкладень (іноземних інвестицій, використаних кредитних 

ресурсів) тощо. Соціальна ефективність діяльності підприємства може оцінюватись через 

її відповідність соціальним цілям і потребам суспільства [3, с. 23]. 

Отже, ефективність кримінологічної діяльності неурядових організацій в свою 

чергу полягає у досягнення заздалегідь поставленої мети, цілей або завдань, щодо захисту 

прав і свобод людини та громадянина, які передбачені статутом неурядової організації 

відповідно до ст. 11 Закону України «Про громадські об’єднання» від 22 березня 2012 

року № 4572-VI, у співвідношенні до затрачених ресурсів, які були використані на 

отримання бажаного результату кримінологічної діяльності (виявлення причин і умов, що 

сприяють вчиненню кримінальних правопорушень, зменшення статистичних показників, 

щодо вчинених кримінальних правопорушень тощо). Проте, неможливо досягти 

ефективності кримінологічної діяльності коли відсутній або неналагоджений механізм її 

реалізації, в чому, зокрема, і зумовлюється напрям подальших наукових пошуків. 
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МІСЦЕ ПОЛІЦЕЙСЬКИХ ОРГАНІВ В СИСТЕМІ ПУБЛІЧНОЇ ВЛАДИ 

 

Правоохоронні органи наділені владно-примусовими повноваженнями, вирішують 

завдання, що мають особливу гостроту, у яких сфокусовані інтереси широкого кола 

суб’єктів. Серед правоохоронних органів особливе місце належить органам поліції. Це все є 

твердженням, що чинне законодавство наділило правоохоронною функцією органи 

Національної поліції.  

Саме поліція є тим суб’єктом, який максимально наближений до населення, вступає у 

взаємини з ним щодня. На думку вчених-правознавців Закон України «Про Національну 

поліцію» [1] виходить з організаційної єдності поліції і правоохоронних органів. Водночас 

поліція є й органом виконавчої влади, а точніше виступає як її складовою частина, яка 

реалізує державну виконавчу політику у сфері внутрішніх справ. Водночас, самостійним 

органом вона не виступає, але лише є її однієї із складових частин, де управлінські органи 

поліції несуть персональну відповідальність за належне виконання співробітниками поліцієї 

покладених на них обов’язків. 

У відповідності до Закону України «Про Національну вона виступає як центральний 

орган виконавчої влади, який служить суспільству шляхом забезпечення охорони прав і 

свобод людини, протидії злочинності, підтримання публічної безпеки і порядку [1]. 

Завданнями поліції є надання поліцейських послуг у сферах: 

1) забезпечення публічної безпеки і порядку; 

2) охорони прав і свобод людини, а також інтересів суспільства і держави; 

3) протидії злочинності; 

4) надання в межах, визначених законом, послуг з допомоги особам, які з 

особистих, економічних, соціальних причин або внаслідок надзвичайних ситуацій 

потребують такої допомоги [1]. 

З метою досягнення балансу між громадянами та поліцейськими органами наразі є 

ефективність реалізації функцій, покладений державою на даний силовий орган. На думку 

Д.С. Денисюка функції Національної поліції – це основні напрями її діяльності, що 

спрямовані на вирішення поставлених перед нею завдань. Вони є похідними від завдань і 

розкривають зміст діяльності Національної поліції України [2, с. 117]. Дослідник зокрема 

виокремлює наступні функції: соціальна та сервісна, превентивна та профілактична, 

кримінально-процесуальна, оперативно-розшукова, дозвільна, охоронна, матеріально-

технічного забезпечення, міжнародного співробітництва, інформаційного забезпечення, 

науково-методична, кадрова та функція соціально-правового захисту. 

Центральною функції поліції є функція охорони публічного порядку та безпеки 

громадянам, що є втіленням реалізації конституційних норм в частині особистої безпеки 

людини і громадянина, забезпеченні реалізації останнім своїх законних інтересів, організація 

та забезпечення громадського правопорядку. 

Соціальна роль поліції докорінно відрізняє її від інших управлінських інститутів в 

державі, так як її дотримання та реалізація здійснюється за допомогою примусу. Цілком 

природно, що такі дії повинні підлягати детальному нормативному регулюванню та дієвому 

контролю. За малої ефективності роботи, коли захист прав громадян перебуває в 

незадовільності стані, ведеться неналежна боротьба з кримінальними правопорушеннями, 

статистичні дані свідчать про збільшення рівня корупційних правопорушень, тим самим у 

населення підсвідомо формується негативна думка як до поліцейських органів та і до 

держави в цілому. 
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